

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 80 (4911)
Год издания 41-й

Вторник, 4 июля 1978 года

Цена 2 коп.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

На днях в исполкоме районного Совета группы работников сельского хозяйства района в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении плана и социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству сельхозпродуктов в 1977 году были вручены ордена и медали Советского Союза.

Орден Трудовой Славы III степени вручен доярке колхоза имени Тимирязева З. Ф. Березиной, бригадире механизированной бригады по производству кормов совхоза «Ошминский» И. Н. Вшивцеву, дояркам колхоза «Коммунар» Л. А. Евстроповой и З. Н. Щенниковой, шоферу А. Ф. Поплаухину и трактористу

колхоза «Путь Ленина» Е. А. Перевалову, доярке колхоза имени Кирова З. А. Солоницкой, доярке колхоза «Малокаменский» Т. Ф. Шалагиной.

Медаль «За трудовое отличие» вручена доярке колхоза «Красная нива» Е. И. Королевой, медаль «За трудовую доблесть» — механизатору колхоза имени Кирова И. С. Перевалову.

Председатель исполкома районного Совета народных депутатов В. А. Костров от имени бюро райкома КПСС и исполкома райсовета тепло поздравил передовиков с высокими правительственными наградами.

И. Буранова,
секретарь исполкома райсовета.

Медицинский эксперимент

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 1. (ТАСС). Третий день международный экипаж — космонавты Владимир Коваленко, Александр Иванченков, Петр Климух и Мирослав Гермашевский проводят совместные исследования на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30».

Сегодня космонавты выполняют медицинские эксперименты, занимаются физическими упражнениями на комплексе тренажера и велоэргометре, отдыхают.

Члены международного экипажа Петр Климух и Мирослав Гермашевский провели эксперимент «Теплообмен».

УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ

Колхоз имени Кирова успешно выполнил полугодовой план продажи государству продуктов животноводства. На молокозавод отправлено 4177 центнеров молока вместо 3800 центнеров. В этом большая заслуга доярок. В целом по колхозу за полгода получено по 1239 килограммов молока от коровы. Передовые доярки Н. Н. Герасимова, В. А. Солоницкина и Л. А. Трушкова получили за шесть месяцев текущего года по 1430-1557 килограммов молока от коровы. Они являются передовиками социалистического соревнования среди животноводов колхоза.

Высоких привесов добиваются работники Лопатинской фермы: Н. Д. Мухачева, А. В. Усков и Н. С. Перевалова. Работая на откорме молодняка крупного рогатого скота, они получают среднесуточные привесы по 648 граммов от каждого животного. Только во втором квартале текущего года лопатинские животноводы реализовали 140 центнеров мяса.

Благодаря упорному труду животноводов, колхоз продает государству 717 центнеров мяса, что составляет 133 процента к полугодовому плану.

А. РЯБИНИНА.

Есть полугодовой

Включившись в социалистическое соревнование за увеличение производства продукции животноводства, работники ферм колхоза «Путь Ленина» добиваются высоких производственных показателей. Правильная организация пастбищ скота и использование зеленого конвейера позволяют животноводам успешно выполнять социалистические обязательства. Передовые доярки В. В. Хаймова, А. Г. Ентерева и М. И. Солодкая получили за шесть месяцев текущего года по 1682—1852 килограмма молока от коровы.

Хорошо трудятся на откорме молодняка крупного рогатого скота телятницы Л. А. Вшивцева и А. Д. Пантелеева. Выращивая телят до четырехмесячного возраста, они добиваются среднесуточного привеса каждого животного по 576 граммов. Еще выше показатели у А. А. Евстроповой. Откармливая телят старшей группы, она получает среднесуточный привес по 592 грамма в сутки.

В результате развернувшегося социалистического соревнования среди животноводов, колхоз выполнил полугодовой план продажи государству молока на 129 процентов, мяса — на 111 процентов.

А. ОПАРИНА,
экономист.

По - ударному

По-ударному трудятся в третьем году десятой пятилетки животноводы колхоза «Красная нива». В результате их упорного труда хозяйство успешно справляется с выполнением социалистических обязательств. Полугодовой план продажи государству молока выполнен на 108 процентов, мяса — на 104 и шерсти на 101 процент. На приемные пункты колхоз отправил 2033 центнера молока, 342 центнера мяса и 606 килограммов шерсти.

В. НАМЕНСКИЙ.

Иван Михайлович Юдинцев (на снимке) трудится в Нижеском лесопункте. Он занимается вывозкой леса, который доставляет из делянок на нижний склад.

Семнадцать лет трудится на автобазе Нижеского лесопункта Иван Михайлович. При любых трудностях опытный водитель добивается хороших результатов. Ежемесячно он не только выполняет, но и значительно перевыполняет план.

Фото А. Эргле.



Как только появилась возможность, в колхозе «Коммунар» сразу же организовали зеленую подкормку для скота. Для этой цели выделены два трактора: один в агрегате с КИП-1,5, другой с тележкой. Зеленую массу готовит Александр Федорович Соколов, а возит ее на ферму Михаил Михайлович Зайцев. Два механизатора полностью обеспечивают зеленой подкормкой все дойное стадо.

На снимке: идет заготовка зеленой массы для подкормки.
Фото Т. Поплаухиной.

ВКЛАД РЕМОНТНИКОВ

Рабочие Тоншаевских мастерских районного объединения «Сельхозтехника» горячо восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978-1979 года».

Механизаторы объединения, еще с ранней весны одновременно с ремонтом тракторов начали подготовку уборочной техники. И сейчас здесь ремонтные работы идут полным ходом. Готовятся силосоуборочные и зерновые комбайны, колесные тракторы.

После очистки и мойки проверяются узлы и детали машины. Затем они поступают на ремонт. Механизаторам из колхозов и совхозов помогают рабочие мастерских. Всюду чувствуется слаженность в работе, взаимопомощь. В дру-

жном коллективе дело спорится. Куда не взглянь, везде кипит работа. Кузнец С. А. Зайцев аккуратно отковывает нужные детали к машинам. Рядом с кузнечным цехом сверкает огонь электросварки. Это сварщик «лечит» допущенные раму или кожух. В токарном цехе всегда многолюдно. Сюда идут механизаторы, чтобы выточить нужные детали. Кому нужен болт, кому втулка, кому просто расточить вал. На токарном станке работает В. Д. Кульпин. В защитных очках со штангенциркулем в руках он внимательно следит за ходом резца. Его умелым рукам послушен токарный станок. Рядом, на другом станке, работает А. М. Мальцев. Несмотря на свою молодость, он не только в совершенстве овладел токарным делом, но и хорошо освоил станок по расточке коленчатых валов.

По левую сторону от поточ-

ной линии разместились цех по ремонту двигателей. Здесь мотористы Ю. Б. Комаров, П. И. Виноградов и А. И. Ковязин собирают моторы.

— Ремонтируем в мастерских, — говорит контролер А. В. Ломтев, — в основном колесные тракторы, двигатели автомашин. Комбайны готовятся в хозяйствах. Мы посылаем контролера и он проверяет, что нужно для ремонта. Механики приезжают и получают у нас необходимые запчасти. Нужно сказать, что из-за неопытности молодых шоферов, двигатели на автомашинах не выдерживают срок службы, выходят из строя преждевременно.

Сейчас в мастерских стоят колесные тракторы и автомашины из колхозов имени Свердлова и имени Кирова. Недавно поставили из совхоза «Вякишенский». На выходе из мастерских тракторы

из колхозов «Малокаменский» и «Коммунар».

Нашу беседу с А. В. Ломтевым часто прерывают механизаторы. Постоянно к нему подходят с какой-либо просьбой. Александр Владимирович каждому дает объяснения, показывает, как лучше сделать.

Рабочие мастерских «Сельхозтехника» вносят большой вклад в общее дело подготовки техники к предстоящей заготовке кормов и уборке урожая третьего года десятой пятилетки. Только в июне они отремонтировали десять тракторов и много другой техники. Они выпустили валовой продукции на сумму 23 тысячи рублей. Правда, в начале месяца была небольшая задержка из-за отсутствия запасных частей. Однако были приняты экстренные меры, и все встало на свои места. Рабочий ритм не стихает и сейчас. Здесь делают все от них зависящее, чтобы техника в колхозах и совхозах района была в исправном состоянии.

В. ГРУЗДЕВ.

Постоянная комиссия по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству при исполнении районного Совета вопросы строительства всегда держит в центре внимания. Ее члены часто бывают на объектах. Отрадно отметить, что в районе разворачиваются такие крупные стройки, как животноводческий комплекс на 800 голов в колхозе «Путь Ленина». Ранее о таких масштабах и не мечтали. Если посмотреть со стороны, кажется, что строится громадный завод, всюду кипит работа. Однако, когда познакомишься поближе, становится ясно, что и здесь не хватает строительных материалов. Строящийся объект включен в план, установлен срок ввода в эксплуа-

цию, но стройматериалы от областных организаций поступают всегда с опозданием. Хуже того, они требуют получить материалы на самовывоз за 300—400 километров, или совсем не отгружат, а винят строителей, что не сумели получить.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Однако мы говорим много, но делается мало. Потребкооперация прекратила строительство магазинов. А где и построены, там за ними нет ухода, своевременно не ремонтируются. Например, в д. Зотове в типовом магазине обвалился потолок. Скоро пройдет год, а к ремонту не приступали. Поселковый Совет несколько раз напоминал председателю Тоншаевского торгового объединения В. В. Золотареву, но он никак не может решить этот вопрос. У магазинов в деревнях всегда много грязи, всюду валяются ящики, изгороди изломаны. Работники потребкооперации хозяйственными делами не занимаются, для них главное — выполнение плана товарооборота.

В колхозах и совхозах нет типовых столовых. По колхозу имени Свердлова записан наказ избирателей о строительстве столовой. Однако проектно-сметная документация не заказана, когда будут строить, неизвестно.

В районе имеется всего три сельских типовых клуба. Строительство их не ведется. Пора отделу культуры капитально взяться за клубный вопрос и требовать выполнения перспективного плана строительства клубов на селе. На всех объектах производственного назначения, социально-культурных учреждений, жилых домов проектом предусматривается благоустройство территории и на это выделяются средства. Но этот пункт проекта не выполняется. Как правило, к вновь построенному зданию нет подъезда, тротуаров, территория не огорожена, не озеленена. Комиссия принимает объект с недоделками, которые так и остаются недоделанными. К

этому вопросу нужно относиться более требовательно. Нужно сказать, что перспективным планом развития района предусматривается строительство водоемов и парков по берегам их, но этот вопрос до сих пор не сдвинут с места. Не строятся водоемы в колхозах имени Тимирязева, имени Кирова, «Коммунар» и в совхозе «Ошминский».

Немаловажное значение имеет своевременный ремонт построенных объектов. Был хороший 12-квартирный дом ПМК по ул. Центральной р. п. Тоншаево. Сейчас у этого дома двери отвалились, косяки выпали, в окнах выбиты стекла, в стене выпали кирпичи. Поселковый Совет неоднократно проводил собрания жильцов этого дома, чтобы они навели

порядок, ставился вопрос о капитальном ремонте, но сдвигов нет.

На площади Шишмакова в райцентре построен хороший фонтан, но комбинат коммунальных предприятий убрал насос к зиме, а поставить обратно не может. Фонтан не работает третий год. П. Г. Лобанов не принимает мер к его пуску.

Около животноводческих помещений были построены навозохранилища и жиже-сборники. Сейчас они запущены и фермы утонули в грязи. Исполком райсовета своим решением обязал управление сельского хозяйства совместно с колхозами и совхозами к 1 февраля 1978 года разработать мероприятия по строительству навозохранилищ и бетонированных площадок для компостирования навоза на всех фермах, но они до сих пор не составлены и в исполком не представлены.

Сельским и поселковым Советам необходимо постоянно заниматься вопросами строительства и благоустройства, осуществлять действенный контроль, заслушивать руководителей на исполкомах, подключить к этой работе постоянные комиссии по строительству и благоустройству, создавать депутатские посты на объектах. Контролировать как осваиваются средства, качество работы, выполнение сроков строительства. Особенно нужно следить за своевременным составлением проектно-сметной документации и правильным ее оформлением.

П. ТЫРИНОВ,
председатель Тоншаевского поссовета, председатель постоянной комиссии по строительству и благоустройству при исполкоме райсовета.

ДЕРЖАТЬ СВЯЗЬ С СУБПОДРЯДЧИКАМИ

В успешном ходе строительно-монтажных работ важно все: и обеспечение строек кадрами, и снабжение их материалами, и четкое взаимодействие заказчиков с подрядчиками. При всем при этом нельзя забывать и о роли субподрядных организаций. К сожалению, у нас еще нередко бывает так, что не только заказчики, а и генподрядчики забывают вовремя включить в план субподрядные работы, не заключают договоры. Для наглядности хочется привести несколько примеров.

В этом году в совхозе «Пижемский» строится кормоцех, однако объемы работ по монтажу оборудования не включены никому. В текущем году в совхозе «Прогресс» должны ввести в эксплуатацию картофелехранилище, которое строится хозяйственным способом. Хорошо, если на сегодня проснулись, кто станет выполнять на данном объекте электромонтаж оборудования, а то несколько дней назад в совхозе этот вопрос не был решен.

Еще в прошлом году намечали пустить первую очередь молочного комплекса в колхозе «Путь Ленина», но и в этом году никто не позаботился о включении в план субподрядных организаций строительство ЛЭП низкой стороны.

Не первый год в хозяйствах района вводятся в строй действующих установки по выработке витаминной муки (АВМ), однако заготовкой технической документации на них не занимаются своевременно. В результате они не включаются в план «Сельэлектростроя» и не обеспечиваются мощностями. В итоге наблюдается такая картина: вместо того, чтобы АВМ спокойно подключить к электросети, приходится ходить по станциям и просить незапланированные трансформаторы.

К сожалению, этим страдают не только сельские строители. Так, еще в прошлом году велось строительство пристройки к Тоншаевской средней школе. Уже тогда было ясно, что придется усиливать мощности по электро-снабжению. Однако ни строители, ни заказчик над этим не задумались. Но как только выяснилось, что пристрой в этом году должен быть пущен в эксплуатацию, то строители подняли шум: нужно срочно перенести электролинию, так как прежняя мешает вести кирпичную кладку стен, а для новой трансформаторной подстанции вдруг потребовался более мощный трансформатор.

Выше уже говорилось, что у нас несвоевременно включаются в план субподрядные работы. А если кто-нибудь из руководителей и сделает это вовремя, то впадает в другую крайность: спокойно надеется, что запланированное будет сделано автоматически. Здесь нельзя забывать о том, что субподрядчикам приходится работать во многих районах области. Поэтому необходимо почаще к ним обращаться, интересоваться, когда смогут прибыть. В то же время самим необходимо позаботиться о том, чтобы к приезду субподрядчиков на объекте для них был подготовлен полностью фронт работ. В противном же случае общий объем строительства они могут выполнить за счет невыполнения в других районах, а положение дел на наших объектах останется в прежнем состоянии.

Хочется верить, что строители и заказчики учтут свои недоработки и примут все меры к их устранению. Эта явится надежной гарантией успешного претворения в жизнь намеченной программы.

Ф. ТАРАСОВ,
второй секретарь РК КПС.



Краснознаменный Северо-Западный пограничный округ. Высокими результатами в службе и учебе встречают 60-летний юбилей пограничных войск воины заставы имени Андрея Ивановича Коробицына. 50 лет назад он героически погиб при защите государственной границы СССР вблизи города Лена. Его имя присвоено одной из застав пограничного округа.

С тех пор девизом пограничников именной заставы стало служить Родине, как служил ей А. И. Коробицын. Воины в четвертый раз за-

воевали звание отличного подразделения. Немалая заслуга в этом земляков героя — вологодских комсомольцев, которые, по установившейся традиции, каждый год прибывают служить на границу.

50 процентов личного состава подразделения — отличники боевой и политической подготовки, 80 процентов — значисты ВСР (военно-спортивного комплекса), 70 процентов — специалисты, повысившие свою классность — таковы итоги социалистического соревнования, развернувшегося среди воинов заставы.

БЕРЕЧЬ СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

Районный комитет народного контроля установил, что в стройучастке Тоншаевского райпо использование материальных ресурсов не отвечает требованиям, установленным директивами XXV съезда КПСС и письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности и качества производства».

Мероприятия по борьбе с потерями и экономному расходованию материальных ресурсов не разработаны. Руководители участка не проводят планомерной и систематической работы с коллективом, не прививают высокое чувство ответственности рабочим за экономное расходование стройматериалов. В результате в использовании и хранении строительных материалов допускается бесхозяйственность и расточительство.

Отсутствует элементарный порядок в хранении строительных материалов. Допускаются ничем не оправданные потери кирпича, цемента, стекла, пиломатериалов, утеплителей и т. п. Только за счет перевозки кирпича в самосвалах навалом допускается потеря его до 10 процентов. На строительстве пищекомбината, например, более двух лет тому назад завезен силикатный кирпич, который свален кучами на землю, подвергается порче. На некоторых кучах кирпича буйно произрастает сорная растительность.

Из-за отсутствия металлических весов применяются деревянные, что приводит к нерациональному расходованию леса и пиломатериалов.

Нет в стройучастке должного учета расходования материальных ресурсов. Списание строительных материалов производится произвольно, по фактическому расходу без учета существующих норм, что порождает безответствен-

ность у рабочих и руководящего состава строительного участка.

Комитет народного контроля указал руководителю участка т. Кудряшова на серьезные недостатки в хранении и использовании материальных ресурсов и обязал его принять незамедлительные и действенные меры к их устранению, наведению должного порядка в этом важном деле.

Необходимо повышать уровень организаторской и воспитательной работы в коллективе, прививать рабочим чувство высокой ответственности за сохранность социалистической собственности, рациональное использование всех материальных ресурсов.

Принять необходимые меры для выполнения установленных заданий по сокращению расхода материалов, топлива, электроэнергии, устранять имеющиеся факты бесхозяйственного использования материальных ресурсов и изыскивать дополнительные воз-

можности для их экономии.

Группе народного контроля райпо (председатель т. Соколова) осуществлять повседневный контроль за выполнением указаний, изложенных в письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования в перевыполнении плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности и качества производства». Добиваться устранения причин, порождающих нерациональное использование материальных ресурсов, заслушивать объяснения должностных лиц, допускающих бесхозяйственность, ставить вопросы о привлечении их к ответственности, вносить на рассмотрение хозяйственных руководителей и в их партийную организацию предложения, направленные на безусловное выполнение установленных заданий по экономии материалов.

И. МИХАЙЛИН.



Московская область. Созданием новых пород и породных групп сельскохозяйственных животных в хозяйствах РСФСР, координацией научно-исследовательских работ в других институтах и опытных станциях заняты сотрудники научно-исследовательского института племенного дела Министерства сельского хозяйства РСФСР. Здесь определяют рациональные системы разведения племенных животных, готовят экономические обоснования по племенной работе в животноводстве.

При институте создано конструкторское проектно-технологическое бюро. Это — годовная организация по разработке и изготовлению экспериментальных образцов зоотехнического оборудования, приборов и инструментов, различных машин для межрайонных племенных предприятий.

Научной базой для исследований ученых является расположенный в Московской области госплемзавод «Лесные поляны».

На снимке: выпускница Московской ветеринарной академии имени К. П. Скрябина младший научный сотрудник института Вера Малиновская проводит биологические исследования жизнеспособности культивируемых клеток крупного рогатого скота.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).

ПРИГЛАШАЕТ АРЗАМАССКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

В Горьковской области кадры специалистов для сельского хозяйства готовят один институт и 6 техникумов. В их числе и Арзамасский совхоз-техникум им. Героя Советского Союза В. А. Новикова. Наш техникум является единственным учебным заведением в области, где готовятся такие кадры, как техник-механик, техник-электрик, механик-организатор, механик-электрик животноводства и механик гидромелиоративных работ. Все колхозы, совхозы, объединения «Сельхозтехника», районные и городские электросети, некоторые специализированные тресты и другие сельскохозяйственные организации области комплектуют кадры этих профилей только выпускниками нашего учебного заведения.

История нашего техникума начинается с 1931 года, когда на базе училища был создан техникум механизации сельского хозяйства. 46 лет техникум решает благородную и ответственную задачу — подготовку молодых специалистов, основу завтрашнего дня. За все время из стен техникума выпущено свыше 6000 специалистов. Только за 9-ю пятилетку техникум окончили 2400 человек. Наш техникум является крупнейшим сельскохозяйственным учебным заведением области и одним из крупнейших в Российской Федерации. Сегодня одновременно в техникуме обучается 1200 человек очно и более 1000 человек заочно. Трудно встретить в области хозяйство или другое сельскохозяйственное предприятие, где бы ни работали наши выпускники. А многие из них возглавляют ответственные участки на партийной, советской и хозяйственной работе.

Мы гордимся такими выпускниками техникума как М. И. Гогин — Герой Социалистического Труда, звеньевой совхоза Ждановский, Ш. Юсипов — председатель колхоза. Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР В. А. Стрелов и другие.

В. А. Стрелов и другие.

В нашем техникуме над подготовкой специалистов кропотливо трудятся около 80 преподавателей. В их числе заслуженные работники просвещения РСФСР М. А. Денисов и Л. А. Сперанская. Обучение ведется в двух учебных корпусах. В распоряжении учащихся предоставлена богатая библиотека, спортивный зал, стрелковый тир, актовый зал, две столовые, три общежития, богатые учебно-производственные мастерские и многое другое. На занятиях применяются киноаппараты,

принцип заложен в систему работы с учащимися наряду с получением диплома об окончании учебного заведения и о присвоении специальности. Наши учащиеся параллельно приобретают профессии тракториста, комбайнера, электро-механика, а также приобретают практические навыки езды на автомобиле для получения прав шофера и при прохождении производственной практики многие работают на тракторах, комбайнах, автомашинах во многих хозяйствах области. И работают честно, добросовестно, о чем свиде-

тельные и материальные поощрения. Так в 1975 и 1976 г. все учащиеся группы победительницы (30—32 человек) премировались бесплатными путевками в Ленинград и Москву.

В техникуме большое внимание уделяется спортивной работе. И не случайно в числе учащихся — спортсмены-первокурсники, а учащийся В. Сутягин в 1976 и 1977 гг. завоевал звание чемпиона СССР по велоспорту. Среди участников общества «Урожай», он же мастер спорта СССР международного класса, учащийся В. Голубев является мастером спорта международного класса по велоспорту. В техникуме работают кружки художественной самодеятельности: вокально-инструментальный ансамбль, духовой оркестр, хоровой кружок.

Большая перспектива открывается перед совхозом-техникумом на будущее. В ближайшее время мы должны построить в техникуме новое общежитие на 500 мест, новую столовую на 200 посадочных мест, в этом году будет сдан в эксплуатацию комплекс на 800 коров, машинный двор, не менее 100 благоустроенных квартир, сушильное и складское хозяйство для лука. Около 1500 гектаров земли должно быть переведено на искусственный полив, где будут производиться лук и корма. За 5 лет в совхозе-техникуме должно быть освоено 26 млн. рублей государственных капиталовложений, в том числе 1350 тыс. рублей уже в этом году.

В ближайшие годы растет и прием в наш техникум. В этом году мы должны принять 615 человек, в том числе 390 человек на очное отделение и 225 человек на заочное.

Поэтому мы приглашаем к себе на учебу всех, кто любит технику, любит те профессии, которые дает наше учебное заведение. А профессии эти интересные и перспективные.

П. ТРОФИМЕНКО,
директор Арзамасского совхоза-техникума.

Куда пойти учиться?

диапроекторы, классы программированного обучения, лингфонные кабинеты. Кабинет общей электротехники полностью автоматизирован и учебный процесс в нем ведет опытный преподаватель А. Ф. Белозеров на высоком современном уровне.

Учебно-производственные мастерские оборудованы большим количеством станков, агрегатов и механизмов для проведения практического обучения. В цехах мастерских учащиеся приобретают практические навыки по плавке и литью чугуна, механической обработке металла, электро- и газосварке, ремонту автомобильных двигателей, ремонту электромоторов, ремонту сельскохозяйственных машин и т. д. При этом ребята не только учатся, но, работая на рабочих местах у станков рядом с кадровыми рабочими выпускают много разной продукции для нужд сельского хозяйства. Ежегодно мастерские выпускают продукции на 550—600 тысяч рублей. Кроме мастерских учащиеся приобретают практические навыки на ремонтных предприятиях системы «Сельхозтехника», на Арзамасском авторемонтном заводе, в электромонтажных и электроэксплуатационных предприятиях города и области.

Воспитывать в труде — такой

тельствуют многочисленные благодарственные письма, поступающие из хозяйств.

Совхоз-техникум — это новая форма учебного заведения. В нем сочетается теоретическое обучение с практическим обучением и производительным трудом.

Так и у нас. Кроме техникума имеется совхоз, за которым закреплено 5600 гектаров земли. Ежегодно мы продаем государству около 2000 тонн зерна, 160—170 тонн мяса, 1600 тонн молока, 800—900 тонн лука. И во всех сельскохозяйственных работах наряду с рабочими активное участие в работе принимают и учащиеся техникума. Особенно большое их участие в работе на тракторах, комбайнах, автомашинах, поливальных установках, зерноочистительных машинах на токах и других машинах, используемых в совхозе. Совхоз работает рентабельно, и это дает возможность из получаемых прибылей на укрепление материально-технической базы техникума и улучшение учебно-воспитательного процесса направлять ежегодно дополнительно 250—300 тысяч рублей денег. Между группами, работающими на сельскохозяйственных работах, ведется напряженное социалистическое соревнование. Группы-победительницы имеют хорошие мо-



Недавно читатели районной газеты познакомились с корреспондентом В. Нашина «Трудовые династии». В ней рассказывалось и о Клешиных, отдавших много лет своей трудовой деятельности Пижемскому леспрохозу. Сегодня газета помещает портрет одного из представителей этой славной династии — шофера автобазы Пижемского лесопункта Александра Николаевича Клешина.

Вместе со своими товарищами по работе он занимается вывозкой хлыстов из мест лесозаготовок на нижний склад. Его старенькая машина, благодаря старанию и богатому опыту, всегда на ходу. Это помогает ему добиваться хороших показателей в выполнении социалистических обязательств.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Это уже стало традицией проводить выпускной школьный бал в последних числах июня. В 35 раз Пижемская средняя школа провожает из своих стен в самостоятельную жизнь новое поколение выпускников. По коридорам школы льется грустная мелодия: «Не повторяется такое никогда», в глазах рябит от красочных лозунгов, цветов, белых рубашек, нарядных платице. Да, торжественной и чуточку грустный ритуал — выпускной бал. Пришла неминуемая минута — прощание со школой. Десять лет для этих ребят было привычно по утрам приходиться в школу, вновь видеть знакомые лица одноклассников, учителей. А школьные линейки, комсомольские собрания, школьные сочинения, контрольные, работа в колхозах, туристские походы, вечера отдыха. А теперь придется со всем этим расстаться, шагнуть дальше по жизни.

Но это завтра...

А сегодня торжественный вечер открывает директор школы Вячеслав Федорович Наргапольцев: «Вот и наступил тот долгожданный день к которому вы все и мы готовились и шли 17 лет! Позади выпускные экзамены, а впереди — большая жизнь! Вас, молодых, энергичных, здоровых, сильных ждет широкая сеть учебных заведений, боль-

ПРОЩАЙ, ШКОЛА!



шие стройки, поля и фермы, заводы и фабрики. Вы счастливы, что живете в такой стране, как наша, где Конституцией гарантируется право на обучение и труд.

В статье 40 нашей Конституции записано: «Граждане СССР имеют право на труд, — то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его

количеством и качеством и не ниже установленного государством минимального размера, — включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей». Причем, в новой Конституции именно эта

статья расширена и дополнена, где включается право на выбор профессии в соответствии с призванием и способностями. Очень не просто в юности решить — кем быть? И как в песне поется: «Не ошибись, выбирая пути». Дело это не только ваше личное, государству тоже не безразлично, насколько правильно каждый молодой человек определит свой жизненный путь. Но как бы не сложилась ваша судьба, какой путь вы не выбрали, важно одно: хорошо трудиться! Нам грустно расставаться с вами, но мы надеемся, что вы никогда не забудете родной школы. Приходите сюда со всеми своими трудностями и неприятностями, успехами и радостями. Помните — «... для вас всегда открыта в школе дверь!». В добрый путь, дорогие воспитанники!».

Слово предоставляется заместителю директора по учебной части Геннадию Петровичу Саламатову: «Родные наши мальчики и девочки, сегодня у вас особенный день, день окончания школы, вы получите аттестат о среднем образовании, который говорит о вашей зрелости. Нам учителям грустно с вами расставаться. Вы уходите и уносите с собой частицу нашего сердца. Но такова жизнь, она не останавливается. Все эти годы мы, учителя, были вместе с вами, мы учили вас не только математике, физике, языкам, мы стремились учить вас жизни. И мы верим, что вы войдете в нее уверенным шагом. Оправдайте наши надежды! Школа делала многое, чтобы воспитать в вас высокий гражданский долг, чувство ответственности за порученное дело, любовь к Родине и своему Отечеству. Оправдайте наши надежды. Пусть труд ваш будет радостным и творческим. Оставьте после себя добрый и глубокий след в жизни, и вы в расцвете твор-

ческих сил будете встречать утро 2000 года — открывать новое столетие. Это чудесно! Дерзайте! Будьте всегда в рядах первопроходцев! Наше учительское сердце бьется сегодня учащено. Но главное — мы верим в вас, дорогие, и желаем счастливого пути в героическое будущее».

Слово виновникам торжества — выпускникам: «Сегодня мы уйдем со школьного двора и скажем нашей школе: «До свидания, потому что мы будем возвращаться в стены нашей школы, чтобы снова и снова встретиться со своей школьной юностью, со своими учителями, пройти по гулким школьным коридорам. Нам жаль расставаться со школой, с любимыми учителями, но не надо грустить, сегодня мы должны быть самыми веселыми и самыми красивыми. Нас ждет большая, полная неожиданностей жизнь! И пройти по ней надо уверенным шагом. Большое спасибо вам, наши дорогие, наши любимые учителя, за вашу доброту, сердечность, за знания, которые вы нам так бескорыстно отдали. Низкий вам поклон!».

На сцену выбегают дошколята, это смена наших выпускников. «Очень скоро, очень скоро, Я пойду учиться в школу, И на первый на урок Позовет меня звонок». — звучит со сцены.

Ребятишки плещут «яблочко», читают стихи, поют песни. Затем начинается церемония вручения аттестатов, многим юношам и девушкам вручают также права шофера-профессионала, в этом большая заслуга школы.

Далеко за полночь разойдутся выпускники, но и ночи им сегодня будет мало, до утра будут раздаваться по улицам Пижмы и веселые и грустные песни. Вместе встретят они рассвет и навсегда его запомнят. Вот и кончились школьные годы, но в душе у каждого останется светлое, непроходящее чувство благодарности школе и своим наставникам.

Т. ПОПЛАУХИНА.



ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

Сценарий Е. Габриловича, по которому поставлена на киностудии «Ленфильм» картина «Прыжок с крыши», рассказывает отнюдь не о спортсменах или верхолазах, как можно было бы судить по его названию. Это фильм о честной и нравственной позиции, о недопустимости равнодушия. Его герой — молодой финансист, который вступает в борьбу за справедливость в деле, непосредственно его не касающемся.

Разных по роду занятий и психологическому складу людей объединил сюжет фильма. Повороты судьбы свели финансового ревизора Кирилла Косичкина, ученого Любешкина, директора большого научно-исследовательского института Маргариту Сергеевну, скромную продавщицу магазина радиотоваров Дашу и многих других людей.

Фильм «Прыжок с крыши» поднимающий серьезные морально-этические проблемы, отличается интересными ак-

герскими работами. Главная роль была поручена актеру Московского академического Малого театра Виталию Соломину. Зрители его хорошо знают. Он снимался во многих фильмах, в том числе таких, как «Женщины», «Старшая сестра», «Председатель», «Бабе царство», «Даурия» и многих других.

Сложный образ директора института Маргариты Сергеевны создала актриса Лариса Малеванная. За обходительностью этой женщины все время ощущается тонкий расчет. Увидев опасность для себя в действии Кирилла, она поначалу хочет навязать ему свою дружбу. Найдя слабые струнки в душе неопытной Дашы, Маргарита пытается обойти своего врага с тыла, внушив его жене, что борьба, затеянная им, беспредметна.

Почти в пятидесяти фильмах участвует Майя Булгакова. И в каждой роли актриса умеет найти яркую, неповторимую суть, стремится как

можно активнее заразить зрителя своими чувствами, увлечь его, запомниться. И в «Прыжке с крыши» небольшая роль жены Любешкина Анны Александровны стала одной из вершин фильма.

С интересом примут зрители экранизацию повести И. С. Тургенева «Ася». Поставил его сценарист и режиссер И. Хейфиц, на творческом счету которого много интересных кинокартин и среди них «Депутат Балтики», «Член правительства», «Его зовут Сухе-Батор», вошедшие в сокровищницу советского киноискусства.

Болгарский фильм «Съесть яблоко» создан по сценарию С. Бычеваровой режиссером Н. Рударовым.

В центре сюжета — расследование убийства бывшей участницы движения сопротивления в Болгарии Марии Стамовой. Но особенностью этого детектива является то, что в нем на первый план выдвигается не сбор улик

преступления, а выяснение его нравственно-психологических мотивов.

В мексиканском фильме «Золотой пояс» рассказывается о трогательной дружбе мальчика Тоньо и красавицы лошади по имени Жемчуг. Действие происходит в 60-х годах XIX века, когда в США шла гражданская война.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.



Тбилиси. За исполнение главной роли в фильме «Мимино» актер Вахтанг Кикабидзе

зе (на снимке) выдвинут на соискание Государственной премии СССР 1978 года.

Дебют в кино популярного эстрадного артиста, руководителя Грузинского вокально-инструментального ансамбля «Орэра» Вахтанга Кикабидзе состоялся 14 лет назад в фильме «Встреча в горах». Сегодня в активе актера много интересных ролей, среди которых Бенжамен в фильме Г. Дanelия «Не горюй», получивший премии кинофестивалей в Колумбии и Аргентине, извозчик Павел в музыкальном фильме «Мелодии Веррийского квартала» Г. Шенгелая и другие. Роль Валико Мизандари в фильме «Мимино» — последняя его экранная работа. Этому фильму присуждены премии X Международного кинофестиваля в Москве и Всесоюзного кинофестиваля в Ереване.

Фото В. Моргунова
(Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора
А. Л. ПЕРМИНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области.
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 492 Тираж 4488

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.